



**Пожарной
охране России –
370 лет**

НА СТРАЖЕ

Телефон доверия ГУ МЧС России по Орловской области: 76-17-78

ЖИЗНИ



ГАЗЕТА ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ
МЧС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ОРЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ВСЕРОССИЙСКОГО ДОБРОВОЛЬНОГО ПОЖАРНОГО ОБЩЕСТВА

ИЗДАЕТСЯ С ИЮНЯ 2007 ГОДА

№ 58 • июнь 2019 г.

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!



Поздравляю сотрудников и ветеранов Государственного пожарного надзора с профессиональным праздником и 131-годовщиной создания Вольного пожарного общества!

Государственный пожарный надзор России имеет богатую многолетнюю историю со своими успехами и достижениями.

Подразделения надзорной деятельности – это в первую очередь система предупреждения и профилактики пожаров, пропаганды пожаробезопасного поведения граждан, существующая в русле общей концепции культуры безопасности жизнедеятельности.

Люди, которые приходят на службу в надзорные органы спасательного ведомства – профессионалы высочайшего класса, ответственные, принципиальные и беззаветно преданные своему делу.

Сегодня ВДПО – это крупнейшая в стране общественная организация, ведущая социально-полезную деятельность по формированию общественного сознания населения в области пожарной безопасности, привлечению граждан к предупреждению и тушению пожаров.

Деловая активность – это одна сторона традиции Общества. Но мы не забываем и о другой ее стороне – добрых делах, таких, как сохранение традиций и преемственности поколений, патриотическое воспитание современной молодежи, поддержка пожарно-прикладного спорта.

Поздравляю всех с праздником! Желаю вам удачи, успехов, добра и благополучия!

А.А. Новиков,

начальник ГУ МЧС России по Орловской области

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!



Позвольте от всей души поздравить вас с годовщиной создания Добровольного пожарного общества в Орле и профессиональным праздником сотрудников Государственного пожарного надзора!

Отрадно, что сегодня, как никогда, продолжает активно формироваться добровольческое движение на основе гражданских инициатив и энтузиазма. Защита общества и имущества от огненной стихии – одна из важнейших сфер деятельности добровольцев.

Необходимость и значимость работы добровольных пожарных с каждым годом становится все более и более очевидной. Особенно, учитывая огромные риски возникновения природных пожаров и пожаров в отдаленных сельских населенных пунктах.

Благодаря профессиональной деятельности сотрудников Государственного пожарного надзора успешно ведется работа по предупреждению пожаров, осуществляется мониторинг соблюдения требований пожарной безопасности на различных объектах нашего региона.

Спасибо за ваш добросовестный труд и профессионализм в таком ответственном и благородном деле. Желаю крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, успешной реализации задуманных планов, семейного благополучия вам и вашим близким.

К.В. Звезников,

председатель Совета ВДПО Орловской области

Главная тема

БОРЬБА С ОГНЕМ В ОДНОЙ СВЯЗКЕ: И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ

Все чаще граждане объединяются, проникнутые идеей помощи и поддержки, то есть становятся волонтерами, добровольцами. Эта деятельность разноплановая и охватывает различные направления добровольческих инициатив. Одно из них – это оказание помощи людям при различных чрезвычайных ситуациях и происшествиях. Одним из старейших объединений на Орловщине является областное отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество». Сегодня оно является надежным партнером Главного управления МЧС России по Орловской области в пропаганде противопожарных знаний и борьбе с огнем. 29 июня исполняется 131 год со дня создания орловского общества.

Традиция совместной борьбы с пожарами укрепились в народном сознании очень сильно и сохраняются по настоящее время. 29 июня 1888 года в Орле стараниями городского головы Дмитрия Семеновича Волкова было создано Вольное пожарное общество. После организационного оформления городского ДПО были созданы добровольные пожарные общества в уездных городах: Ливенское – в 1893 году, Кромское – в 1896, Дмитровское – в 1898, Мценское – в 1899, Малоархангельское – в 1902, Нарышкинское – в 1910.

Наряду с тушением пожаров общество проводило профилактические мероприятия. Например, его члены занимались чисткой дымоходов. С проведением этих мероприятий в городе заметно сократилось число пожаров. Народ видел в лице добровольных пожарных организаций силу, способную оказать государству реальную помощь в сбережении строений от огня.

Просуществовало Орловское пожарное общество вплоть до 1934 года: с 1934 года был взят курс на создание профессиональных пожарных частей. В 1946 году Орловское городское ДПО реорганизовано в Орловское областное добровольное пожарное общество. Члены общества несли дежурства в театрах, клубах и других общественных местах, активно участвовали в тушении пожаров. К 1958 году число членов Добровольного пожарного общества значительно увеличилось и насчитывало более двух тысяч человек. Тогда же начали создаваться первичные организации ВДПО. На промышленных предприятиях и в учреждениях города Орла было организовано 100 добровольных пожарных дружин, а по области таких дружин насчитывалось свыше 600. При домоуправлениях города имелось более 300 уполномоченных по противопожарной охране.

Сегодня продолжателем традиций и деятельности российских пожарных

добровольцев, заложенных в XIX веке, является Орловское региональное отделение Всероссийского добровольного пожарного общества. Орловское областное отделение ВДПО – это крупнейшая в регионе общественная организация, ведущая многоплановую социально-полезную работу по формированию общественного сознания населения в области пожарной безопасности. В настоящее время ВДПО Орловской области руководит Константин Звезников, имеющий большой опыт работы в чрезвычайном ведомстве.

Пройдя путь от Императорского российского пожарного общества до Всероссийского добровольного пожарного общества – общероссийской общественной организации новой формации и благодаря широкой просветительской работе с населением, пожарное добровольчество сохранило жизни миллионам россиян.



Главным управлением МЧС России по Орловской области сотрудничество с Орловским отделением ВДПО осуществляется уже долгие годы. Исторически сложилось так, что в организации и проведении противопожарной работы с подрастающим поколением в стране наибольшую заинтересованность и участие принимают органы МЧС России, образования, Всероссийского добровольного пожарного общества. Одной из традиционных форм обучения детей является создание дружин юных пожарных, в которых дети школьного возраста усваивают меры пожарной безопасности, профессиональной ориентации, пропаганды пожарно-технических знаний, реализации задач по предупреждению пожаров и умению действовать при их возникновении.

В настоящее время в Орловском областном совете добровольного пожарного общества функционируют девять местных отделений, создано 270 первичных организаций на предприятиях различных форм собственности, действуют 519 дружин юных пожарных с количеством членов 4152 человек.

Под эгидой ВДПО создана региональная общественная организация «Добровольная пожарная охрана Орловской области». В нее входят 75 филиалов, созданных

в форме четырех территориальных добровольных пожарных команд («Гремячево» Глазуновского района, «Студеное» Должанского района, «Шатилово» Новодеревеньковского района, «Победное» Залегощенского района) численностью 30 человек и 71 территориальной добровольной пожарной дружины численностью 930 человек. Общая численность региональной организации составляет 3805 добровольцев. На вооружении подразделений находятся четыре пожарных автомобиля и десять мотопомп. Всего в добровольной пожарной охране состоит порядка 7800 волонтеров. С начала 2019 года добровольцы приходили на выручку ГПС МЧС России более 100 раз.

ВДПО Орловской области совместно с Главным управлением большое внимание уделяет работе по профилактике и предупреждению пожаров, обучению населения мерам пожарной безопасности, проведению соревнований по пожарно-прикладному спорту, организации смотров-конкурсов и викторин по противопожарной тематике, участвует в проведении агитационно-профилактических мероприятиях в летних загородных и пришкольных лагерях отдыха детей.

Работниками орловского ВДПО во взаимодействии с подразделениями МЧС России систематически проводятся лекции, беседы, инструктажи с населением и работниками предприятий и организаций по правилам противопожарной безопасности, сходы граждан по безопасному поведению в быту. Ведется активная организационно-массовая работа с детьми.

Всероссийское добровольное пожарное общество многие десятилетия остается одной из самых крупных общественных организаций нашей страны. И это вполне оправдано, ведь создавалось общество не в угоду каким-то политическим или другим интересам узкого круга людей. Сама суть общества – оказание помощи всем гражданам в борьбе с огнем.

Работа по прикрытию населенных пунктов от пожаров силами добровольных пожарных подразделений, массовое обучение населения в области пожарной безопасности, широкая работа по гражданско-нравственному воспитанию детей и подростков, развитию юношеского пожарно-прикладного спорта – много сделано. Но предстоит сделать еще больше! Впереди у пожарных добровольцев России кропотливая работа по законодательному закреплению своего места в системе пожарной охраны страны, совершенствованию форм и методов работы с населением. И ВДПО такие задачи по плечу – совместными усилиями противостоять огненной стихии на благо нашего общества и государства.

СТРАЖИ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

18 июля Государственному пожарному надзору России исполняется 92 года. Сегодня он входит в структуру МЧС России и является мощной и результативной системой предупреждения и профилактики пожаров, реализации эффективных мер по защите населения и материальных ценностей от огня.

Датой создания системы Государственного пожарного надзора принято считать 18 июля 1927 года, когда ВЦИК СНК РСФСР было подписано Положение об органах Государственного пожарного надзора в РСФСР. Это первый документ, послуживший началом развития уникальной в мировой практике эффективной структуры противопожарной службы, направленной на предупреждение пожаров, защиту жизни и здоровья людей, а также на сохранение материальных и духовных ценностей нашего государства.

Указом Президента РФ Государственная противопожарная служба МВД России с 1 января 2002 года преобразована в ГПС МЧС России. С этого периода начинается отсчет времени нового этапа развития Государственного пожарного надзора. Основной задачей Государственного пожарного надзора является осуществление в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, деятельности по проведению проверки соблюдения организациями и гражданами требований пожарной безопасности и принятие мер по результатам этой проверки.

У инспекторов ГПН много направлений деятельности: профилактика пожаров в жилом секторе и на объектах, работа с детьми по привитию им навыков противопожарной культуры, обучение населения мерам пожарной безопасности, а также регулярные консультации граждан. Особое пристальное внимание уделяется объектам с массовым пребыванием людей, объектам здравоохранения и образования. Работы хватает всегда, и инспектор должен найти подход к каждому человеку, суметь убедить в том, что выявленные нарушения нужно исправить без промедления, причем не для человека в погонах, а в первую очередь для собственной безопасности. Кроме того, сотрудники ГПН занимаются расследованием уже случившихся пожаров, они по крупицам собирают факты и доказательства, указывающие на причину возгорания.

Сегодня почти 70% пожаров и 90% случаев гибели людей на них происходят в жилом секторе. Опираясь на органы местного самоуправления, тесно взаимодействуя с органами государственной власти, с социальными работниками, а также с различными коммунальными службами, пожарные инспекторы постоянно проводят рейды в многоквартирные жилые дома.

Еще одним немаловажным направлением в деятельности пожарного надзора является работа с обращениями граждан. Любой гражданин вправе обратиться в отдел надзорной деятельности с заявлением о нарушении правил пожарной безопасности, создающих угрозу возникновения пожара, причинения вреда жизни, здоровью граждан.

Результаты профилактической работы, как правило, не видны на первый взгляд, но вся её важность и нужность отражена в первом слове девиза МЧС России: «Предупреждение, спасение, помощь». Предотвратил беду – значит уже спас чье-то имущество, здоровье или жизнь. И эта нелегкая задача лежит на плечах сотрудников Государственного пожарного надзора.

**ЕДИНЫЙ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ – 76-17-78
ТЕЛЕФОН ОРЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ВДПО – 55-19-91**



Портрет на тему

ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ – СЕРГЕЙ СТУДНЕВ И ЕГО ИСТОРИЯ

У каждого из нас на жизненном пути встречаются люди, которые становятся примером и в профессиональном и в человеческом смысле. В пожарную охрану приходят не случайные люди, ведь находясь на передовой, рискуя собой, человек должен обладать самыми простыми, но ценными качествами – добротой, мужеством и порядочностью. Сергей Иванович Студнев таким примером является для многих молодых сотрудников регионального МЧС, его энергии, неравнодушного отношения к людям и к своей работе хватит на десятилетия, именно поэтому, уйдя на пенсию, он продолжает активную жизнь и дело по борьбе с огненной стихией.

Студнев Сергей Иванович родился 7 марта 1959 года в д. Глазуново Урицкого района Орловской области. После окончания Нарышкинской средней школы № 2 Урицкого района в 1976 году поступил в Ивановское пожарно-техническое училище МВД СССР. С 01.10.1976 по 30.06.1979 – курсант ИПТУ МВД СССР. Проходил стажировку на территории РСФСР и Казахской ССР в различных должностях. За успехи в учебе, в боевой и политической подготовке неоднократно поощрялся руководством ИПТУ МВД СССР. Был членом комитета ВЛКСМ первого дивизиона.

После окончания ИПТУ МВД СССР откомандирован в распоряжение ОК УВД Орловского облисполкома и в июне 1979 года назначен на должность старшего инспектора государственного пожарного надзора РОВД Дмитровского райисполкома УВД Орловского облисполкома. Руководил группой ГПН. Совместно с Райисполкомом (Решением РИК) в районе была организована работа внештатных инспекторов пожарного надзора из руководителей и специалистов служб района: отделов народного образования, культуры, управления сельского хозяйства, архитектуры, участковых уполномоченных РОВД и т.д.), что способствовало вести противопожарную пропаганду и агитацию среди различных слоев населения, дошкольных и учебных заведений, объектов народного хозяйства. Среди дежурных караулов профессиональной пожарной части г. Дмитровска было развернуто Социалистическое соревнование, одним из этапов которых являлось обучение населения, обход жилых



домов, инструктажи граждан о мерах пожарной безопасности с вручением соответствующих памяток.

Главная задача – предупреждение пожаров решалась во взаимодействии с руководством района, внештатными пожарными инспекторами, начальниками пожарно-сторожевой охраны, ДПД и ДПК, при самом активном участии с районным отделением ВДПО и районной газеты «Авангард». Отдача от такой работы приводила к снижению количества пожаров и материальных потерь от них.

В 1980 году, в связи с реорганизацией профессиональной пожарной охраны в г. Орле и созданием воинизированной пожарной охраны г. Орла, лейтенант в. сл. Студнев С.И. с 26.05.1980 г. назначен начальником караула создаваемой самостоятельной воинизированной пожарной части № 2 (далее – СВПЧ-2) УВД Орловской области. Нес службу на посту №3 на трассе прохождения Олимпийского огня (1980 г.).

4 июня 1980 года, будучи начальником караула № 2 СВПЧ-2 участвовал в тушении горящего резервуара (РВС 5000) с бензином в резервуарном парке на бензоперекачивающей станции «Стальной Коль». Неоднократно участвовал в спасении и эвакуации людей во время тушения пожаров.

В период с 13.02.1981 по 19.07.1985 проходил службу в должностях инспектора и старшего

инспектора отделения службы и подготовки ОПО УВД Орловской области.

В период с 19.07.1985 по 20.09.1992 проходил службу в должностях. Начальника отделения службы и подготовки ОПО УВД Орловской области, Начальника отделения подготовки и пожаротушения подотдела подготовки, пожаротушения и аварийно-спасательных работ ОПО УВД Орловской области, Заместителя начальника подотдела – начальника отделения службы и подготовки подотдела пожаротушения и аварийно-спасательных работ самостоятельной противопожарной и аварийно-спасательной службы УВД Орловской области.

На всех участках служебной деятельности, связанной с тушением пожаров и ликвидацией

аварий, личным примером руководил боевыми действиями подчиненных подразделений, что способствовало успешному выполнению поставленных задач. Имеет классную квалификацию «Руководитель тушения пожаров I класса».

Много сил и времени было отдано созданию спортивной базы и развитию пожарно-прикладного спорта в Орловской области. Неоднократно участвовал в судействе зональных соревнований на первенство СССР, РСФСР, кубков «Дружбы», областных соревнований. Имеет звание «Судья по пожарно-прикладному спорту I категории». В 1991 г. Сергей Иванович закончил ВЗИСИ (г. Москва) по специальности «инженер-строитель». По линии Государственного пожарного надзора курировал взрывопожароопасные объекты области (нефтебазы, пенькозаводы и строящуюся газоконденсаторную станцию «Долгое»), а также объекты, охраняемые подразделениями ВПО и ППО МВД СССР.

Приказом УВД Орловской области от 03.06.2000 № 213 лс подполковник в.сл. Студ-

нев С.И. был откомандирован в распоряжение УИИ Минюста России по Орловской области, где с 10.06.2000 по 02.11.2009 проходил службу в должности начальника ведомственной противопожарной службы УФСИН России по Орловской области.

После увольнения со службы в 2009 году полковник в. сл. Студнев С.И. по рекомендации начальника Главного управления МЧС России по Орловской области полковника в. сл. Навикова А.А. после конкурсного отбора и сдачи соответствующих квалификационных требований с 01.02.2011 находился на Государственной гражданской службе в должности главного специалиста-эксперта отдела обеспечения пожарной безопасности объектов и взаимодействия с ведомственной и добровольной пожарной охраной управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Главного управления МЧС России по Орловской области. После принятия Федерального закона от 6 мая 2011 года № 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране», Студнев С.И. стоял у истоков возрождения добровольной пожарной охраны области и реорганизации существующих ДПК и ДПД, созданных до принятия 100-ФЗ.

За период службы Сергей Иванович награжден ведомственными знаками отличия:

Знаком «Лучшему работнику пожарной охраны МВД СССР»;

Знаком «За отличную службу в МВД»;

Почетным знаком ФСИН России «За отличие в службе» II степени;

Медалями:

«За усердие» II степени; «За усердие в службе» I степени; Серебряная медаль «За укрепление УИС»; «Ветеран УИС»; «За службу» I степени; «За безупречную службу» II степени; «За безупречную службу» III степени; «200 лет МВД России»; «130 лет УИС России»; «XXV лет МЧС России»; «Маршал Василий Чуйков»; «За содействие в организации добровольной пожарной охраны» (ЦС ВДПО).

С октября 2018 г. Сергей Иванович активно продолжает заниматься развитием добровольной пожарной охраны в рядах коллектива ВДПО Орловской области. Мы люди «советской закалки» – говорит о себе С.И. Студнев, если надо сделаем всё, чтобы выполнить любую задачу, нацеленную на обеспечение безопасности жителей нашего региона.

Не забывайте о последствиях ложного вызова сотрудников экстренных служб

С января по апрель 2019 года зарегистрировано 7 ложных сообщений. Уже наблюдается положительная динамика, и в мае 2019 года ложных выездов не зарегистрировано.

Ложные выезды зарегистрированы: в Орловском и Глазуновском районах по два случая ложных выездов, городах Мценск, Орел и Хотынецком районе по одному ложному сообщению. В остальных 22 муниципальных образованиях области ложных сообщений не зарегистрировано.

При приеме сообщения заявители не представляют контактных телефонов, достоверных данных о себе, не выходят на связь по прибытию пожарно-спасательных подразделений к месту вызова или осуществляют сообщения с телефонах без сим-карты, что затрудняет установление личности заявителя.

По всем случаям ложных сообщений сотрудники управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Орловской области проводят проверки. Для установления личности заявителя организовано взаимодействие с УМВД России по Орловской области, ПАО «Ростелеком», представителями компаний сотовой связи, главами сельских поселений, администрациями муниципальных образований, руководителями общеобразовательных учреждений.

В соответствии с Кодексом об административных правонарушениях граждане несут ответственность за заведомо ложное сообщение. Заведомо ложным сообщением признаются случаи, когда заявитель намеренно вводит в заблуждение экстренные службы или шутит о том, что ему нужна помощь или где-то произошел пожар.

Заведомо ложный вызов специализированных служб согласно ст. 19.13 КоАП влечет наложение административного штрафа в размере 1000-1500 рублей.

Также в 2019 году пожарно-спасательные подразделения осуществили 12 выездов, связанных с информацией об угрозе возможного террористического акта. В настоящее время по всем вышеуказанным фактам сообщений об угрозе взрыва следственными органами проводятся оперативные мероприятия.

Для справки: за ложное сообщение о теракте предусматривается уголовная ответственность по статье 207 УК РФ «Заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий» наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев до трех лет либо лишением свободы на срок до пяти лет. В отношении лиц достигших возраста 14 лет предусмотрена уголовная ответственность по статье 87 УК РФ.

Помните, что шалость ваших детей или шутка не останутся безнаказанной. Не забывайте об ответственности, за ложные сообщения и рассказывайте о ней детям. Но когда есть опасность возникновения пожара – задыхание или первые признаки возгорания – всегда набирайте номера «01», «101», «112», и помощь обязательно придет.

Орловские пожарные ликвидировали условный разлив сжиженного газа

На газонаполнительной станции АО «Газпром газораспределение Орел» в Орловском районе состоялось показательное пожарно-тактическое учение, организованное Главным управлением МЧС России по Орловской области. Орловские пожарно-спасательные подразделения отработали алгоритм взаимодействия с экстренными службами региона в случае возникновения масштабной ЧС техногенного характера.



Учение проводилось для подготовки личного состава орловского местного пожарно-спасательного гарнизона к действиям по ликвидации пожаров в

сложных условиях, проверки уровня тактической подготовки начальствующего состава, действий по спасению людей, эвакуации ценностей и тушению условного пожара, а также для обеспечения качественной организации тушения пожаров на объектах приема, хранения и отпуска сжиженных углеводородных газов.

Согласно замыслу учения, из прибывшего железнодорожного состава производился перекачка сжиженного газа. В завершении перекачки произошел разлив газа. Из-за статического напряжения произошло его возгорание с последующим взрывом. При этом случился разгерметизация двух резервуаров. В результате взрыва часть резервуара отлетела в сторону, придавив собственным весом одного человека, и еще одного откинуло ударной волной. С помощью автоматизированной системы осуществлена перекачка сжиженного газа в соседний резервуарный парк. Персонал привел в действие пожарную сигнализацию и включил систему орошения.

Первыми в район чрезвычайной ситуации для проведения аварийно-спасательных работ прибыли силы спасательной службы газоснабжения и дежурные караулы пожарно-спасательных частей, оперативная группа службы пожаротушения. Пожарные провели разведку района ЧС, эвакуировали пострадавших и раненых, оказали им первую помощь, провели охлаждение не пострадавших от

взрыва емкостей с газом и приступили к ликвидации очагов открытого горения.

Сотрудники УМВД России по Орловской области оцепили район ЧС и перекрыли автомобильную дорогу, ведущую на газонаполнительную станцию для недопущения проникновения на объект посторонних лиц. Прибывшие на место происшествия бригады врачей занимались оказанием медицинской помощи пострадавшим и эвакуацией раненых в медицинские учреждения Орла. Спасательная служба энергоснабжения отключила линии электропередач, проходящие в опасной близости от района проведения аварийно-спасательных работ.

На месте происшествия продолжили работу силы спасательной службы газоснабжения, которые занимались восстановлением работоспособности газонаполнительной станции. Условная ЧС была успешно ликвидирована.

В ходе учения было отработано взаимодействие Государственной противопожарной службы со специальными службами (полицией, скорой медицинской помощью, водоканалом) и организация связи между руководителями тушения пожара, штабом пожаротушения, боевыми участками, оперативной дежурной сменой Центра управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Орловской области, проверена исправность источников противопожарного водоснабжения, изучены пути и подъезды к зданию.

Пляжи области под пристальным вниманием инспекторов ГИМС

Лето – самое подходящее время для активного отдыха, в том числе и на воде. Однако без соблюдения всех необходимых мер предосторожности приятное времяпрепровождение у воды может обернуться различными происшествиями. Именно поэтому с 1 июня в Орловской области начался не только купальный сезон, но и начинается месячник безопасности людей на водных объектах.

Вопросы безопасности людей на водных объектах находятся в центре внимания сотрудников МЧС России. Основная цель месячника – привлечение внимания жителей региона к соблюдению мер безопасности на воде, снижение количества несчастных случаев на водных объектах в летний период.

Только в купальный сезон можно смело отправляться отдыхать на водоемы. Однако для этого пригодны далеко не все из них. Купаться можно там, где есть оборудованные пляжи, вода соответствует санитарным нормам, а дно очищено от мусора. На территориях муниципальных образований Орловской области действуют 38 пляжных зон и мест отдыха людей на воде.

Инспекторский состав Государственной инспекции по маломерным судам в тесном взаимодействии с представителями муниципальных образований, полиции, спасателями области проводит интенсивную работу по предупреждению происшествий на водных объектах. В рамках месячника организован систематический контроль и пресечение организации незарегистрированных мест отдыха граждан на водоемах, патрулирование и проведение рейдов в целях пресечения нарушений правил безопасности при использовании маломерных судов и нахождении граждан у воды. Кроме того, развернута компания по пропаганде безопасного поведения людей на водных объектах. Также спланировано усиление работы дежурных смен спасателей на весь период купального сезона.

Летом солнце, теплый воздух и вода постоянно манят детей к водоемам. Устоять перед таким соблазном в жаркую погоду довольно сложно, и подчас большинство ребят не задумываются об опасности, подстерегающих их в воде. Поэтому особое внимание уделяется организации работы с детьми. В детских лагерях во время летней оздоровительной кампании пройдут тематические «Дни безопасности», в ходе которых инспекторы ГИМС и спасатели будут проводить занятия и инструктажи с персоналом и детьми по мерам безопасности на воде.

Комплекс данных мероприятий в усиленном режиме продлится вплоть до окончания купального сезона.

Отдыхая вблизи водных объектов, соблюдайте элементарные правила безопасности: купайтесь только в разрешенных местах, на благоустроенных пляжах; не купайтесь у крутых обрывистых берегов с сильным течением, в заросших растительностью местах; температура воды должна быть не ниже 18-19 градусов, воздуха – не менее 22; продолжительность купания не должна превышать 15-20 минут, причем это время должно увеличиваться постепенно с 3-5 минут; после длительного пребывания на солнце не входите и не прыгайте в воду; недопустимо входить в воду в состоянии алкогольного опьянения; не заплывайте далеко от берега; не подплывайте к проходящим судам; если захватило течение, не пытайтесь с ним бороться. Плывите по течению, постепенно приближаясь к берегу; родителям нужно больше уделять внимание детям, проводить с ними профилактические беседы, не оставлять их без присмотра во время отдыха возле водоемов.

В случае беды можно обратиться за помощью круглосуточно по телефонам «01» и «101».

Инспекторы водных дорог отмечают юбилей

15 июня исполняется 35 лет с момента создания Государственной инспекции по маломерным судам. Сегодня главной задачей этого подразделения МЧС России является контроль за соблюдением безопасности на водных объектах.

15 июня 1984 года постановлением Совета Министров РСФСР № 259 была образована Государственная инспекция по маломерным судам в составе Министерства жилищно-коммунального хозяйства РСФСР. В Орловской области Государственная инспекция по маломерным судам была образована решением Исполкома Орловского областного Совета народных депутатов от 7 апреля 1986 года № 120. В состав инспекции были включены спасательные станции, посты и маневренно-поисковая группа. Основные направления деятельности Государственной инспекции по маломерным судам были определены еще в середине 80-х годов XX века и остаются неизменными до настоящего времени.

Государственная инспекция по маломерным судам Главного управления МЧС России по Орловской области действует в составе отдела безопасности людей на водных объектах Главного управления МЧС России по Орловской области и федерального казенного учреждения «Центр ГИМС МЧС России по Орловской области».

Основными задачами Государственной инспекции по маломерным судам Главного управления МЧС России по Орловской области являются:

осуществление государственного технического надзора за маломерными судами и базами (сооружениями) для их стоянок и их использованием на водных объектах Орловской области; обеспечение в пределах своей компетенции безопасности людей на водных объектах Орловской области.

Организация и осуществление государственного контроля в области обеспечения безопасности людей на водных объектах проводится в соответствии с требованиями федерального законодательства в области обеспечения безопасности на водных объектах, Административного регламента ГИМС МЧС России и нормативных правовых документов Орловской области.

За время работы система ГИМС значительно усовершенствовалась, результатом явилось снижение количества происшествий на водных объектах и количества погибших на воде людей. Сотрудников ГИМС по праву можно назвать инспекторами водных дорог. Выполняя свой профессиональный долг, они способствуют обеспечению безопасности на водоемах и нашего региона. С праздником, коллеги!



ВЫБРАЛИ ЛУЧШИЕ ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОЖАРНЫЕ КОМАНДЫ ОРЛОВЩИНЫ

В городе Орле состоялись соревнования на звание «Лучшая добровольная пожарная команда Орловской области 2019 года». В соревнованиях приняла участие 21 команда из городов и районов области.



Соревнования добровольцев-пожарных проходили в рамках Года предупреждения ЧС, 370-летия пожарной охраны России и Всероссийского фестиваля по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие мужества».

Необходимость создания подразделений добровольной пожарной охраны не вызывает сомнений, ведь каждое из них прикрывает по несколько сельских поселений, в которых насчитывается до двух десятков населенных пунктов. На плечах добровольцев большая ответственность. Они помощники пожарных и защитники. Добровольцы оказывают незаменимую помощь профессиональным пожарным по прикрытию населенных пунктов региона от огня, проводят профилактическую работу. Соревнования – это возможность показать свои навыки и доказать боеготовность.

В жаркий майский день у всех участников было хорошее настроение, и соревнования превратились в теплую встречу друзей и единомышленников. Открыл соревнования начальник Главного управления МЧС России по Орловской области генерал-майор внутренней службы Александр Новиков и председатель Совета ВДПО Орловской области Константин Звоников. Они отметили, что труд пожарного, и профессионального, и добровольца – это борьба с непредсказуемой огненной стихией – и пожелали участникам соревнований быстрых стартов и легких побед.

От быстроты, слаженности и четкости действий добровольных



пожарных зависит успешная ликвидация пожара или происшествия, а также минимизация возможных потерь. Это требует от них поддержания хорошей формы и каждодневной работы над собой.



В этот раз участниками соревнований стали члены 21 подразделения добровольной пожарной охраны, представляющие всю Орловщину. Добровольцы показали свои умения по тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ. Главным критерием успеха здесь были слаженность работы всей команды и быстрота действий каждого ее члена. Довольно часто пожарным приходится выезжать на дорожно-транспортные происшествия и заниматься ликвидацией их последствий. Именно поэтому частью «Боевого развертывания» стал этап по проведению аварийно-спасательных работ и оказанию первой помощи пострадавшим. Здесь от добровольцев требовалось показать навыки работы с гидравлическим инструментом, оказать первую помощь «пострадавшему», наложить шину, чтобы зафиксировать поврежденную конечность. После этого его транспортировали

на носилках. За правильностью действий следил врач-спасатель областной поисково-спасательной службы.

На втором этапе «Боевого развертывания» добровольцы показали навыки работы с пожарной техникой. Они прокладывали от автоцистерны магистральную и рукавную линии. Затем в рукав подавалась вода. Выходивший на позицию ствольщик с помощью ствола поража мишень.

Кроме того, все участники сдали норматив по надеванию боевой одежды пожарного. В личном первенстве лучшие результаты показали ливенцы. А лучшими водителями были признаны участники из Хотынецкого района, причем это была представительница прекрасного пола, Урицкого и Должанского районов.

По итогам соревнований победителем вновь стала добровольная пожарная команда города Ливны АО «ГМС Ливгидромаш». На втором месте – добровольная пожарная команда Урицкого района и на третьем – ДПК «Студёное» региональной общественной организации «Добровольная пожарная охрана Орловской области» из Должанского района.

По какому номеру вызывать пожарных и спасателей, к чему приводят шалости с огнем и на воде, как действовать в экстремальных ситуациях. На эти и другие вопросы ребятам, отдыхающим в детских загородных оздоровительных и пришкольных лагерях, отвечают сотрудники Главного управления МЧС России по Орловской области и специалисты регионального отделения Всероссийского добровольного пожарного общества.

Зачастую летом дети часто остаются без должного внимания со стороны взрослых, а это что может привести к несчастным случаям, а порой и трагическим исходам. Чтобы предупредить происшествия с детьми, сотрудники МЧС России важную роль отводят пропаганде правил безопасности жизнедеятельности. С этой целью в детских загородных и пришкольных лагерях проводятся.

В рамках мероприятий сотрудники ВДПО и инспекторы Государственного пожарного надзора проводят познавательные занятия, на которых напоминают детям о важности соблюдения правил

ДЕТСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В ПРИОРИТЕТЕ!



безопасного поведения как во время нахождения в лагере, так и за его пределами. Особое внимание уделяется таким аспектам, как недопустимость игры со спичками и зажигалками, безопасность в обращении с электроприборами, действия в случае обнаружения возгорания или других признаков чрезвычайной ситуации. Для самых

маленьких ребят проводятся конкурсы детского рисунка, викторины и познавательные занятия, в игровой форме рассказывающие о пользе и опасности огня.

С преподавательским составом и вожатыми проводятся занятия о безопасности на рабочем месте, о поддержании пожаробезопасного состояния зданий школ и детских

оздоровительных лагерей, доступности эвакуационных выходов, действиях в случае необходимости экстренной эвакуации и использовании средств первичного пожаротушения.

«Защитить детей от опасной стихии – важная задача не только для родителей и учителей, воспитателей, но и для нас. А лучшим способом в данном случае будут профилактические беседы и практические тренировки, которые помогут при возникновении реальной угрозы жизни. Именно поэтому подобные мероприятия проводятся не только во время учебного процесса, но и в местах досуга детворы. В летний период это пришкольные и детские оздоровительные лагеря, дома детского творчества и другие подобные учреждения», – рассказала заведующая учебными курсами ВДПО Орловской области Анна Илюшина.

Огнеборцы, спасатели рассказывают ребятам об особенностях своей работы и предоставляют им возможность посидеть в машине, примерить боевую одежду. Особый восторг у



ребят вызывает боевое развертывание пожарного подразделения, работа с пожарными стволами и тушение условного пожара. Кроме того, сотрудники чрезвычайного ведомства показывают спасательный инструмент и пожарно-техническое вооружение. В жаркий летний день для ребят становится приятной неожиданностью принять душ из воды, которую огнеборцы подают из своей автоцистерны.

НА ОРЛОВЩИНЕ ВЫБРАЛИ СИЛЬНЕЙШИЕ КОМАНДЫ ПО ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОМУ СПОРТУ

В городе Орле состоялись соревнования на первенство Главного управления МЧС России по Орловской области по пожарно-спасательному спорту среди команд пожарно-спасательных частей первой зоны и дружин юных пожарных. В этом году они были посвящены 370-летию пожарной охраны России.

Мало кто знает, какими усилиями достигается безупречная физическая форма пожарных и их психологическая уравновешенность. Между тем, это ежедневный труд, одной из составляющей которого являются соревнования по пожарно-спасательному спорту. Все упражнения, включенные в программу состязаний, призваны повысить профессиональные навыки, уровень физической подготовки и устойчивость сотрудников к непростым условиям.

В соревнованиях участвуют сборные команды пожарно-спасательных частей городов Орел, Ливны, Мценск, села Спасское-Лутовиново, Специализированной ПСЧ. В составе каждой команды – 14 человек: тренер, семь взрослых спортсменов и шесть юношей младшей (2005-2006 годов рождения), средней (2003-2004 г.р.) и старшей (2001-2002 г.р.), а также девушки.

Дисциплины пожарно-спасательного спорта взяты из повседневной деятельности



пожарных и спасателей и призваны моделировать их действия в условиях чрезвычайных ситуаций. Участники соревновались в преодолении стометровой полосы препятствий, подъеме по штурмовой (юноши) и трехколенной лестницам (взрослые), пожарной эстафете и боевом развертывании.

Необходимость ежедневной тренировки специфических навыков,

которыми обязаны обладать работники пожарной охраны, очевидна. Вот почему относятся больше не к спорту, а к жизненной необходимости. Ведь пожарные призваны спасать жизнь простых граждан и обеспечивать их безопасность.

В нынешнем году в ходе напряженной и бескомпромиссной борьбы победителем соревнований стала команда пожарно-спасательной части № 5 по охране Заводского района города Орла. На втором месте – команда пожарно-спасательной части № 7 по охране города Ливны и Ливенского района. Третье место – у команды пожарно-спасательной части № 1 по охране Советского района города Орла.



Детская безопасность

«МОЁ БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО»: В ОРЛЕ ПРОШЁЛ ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ФЛЕШ-МОБ И МАСТЕР-КЛАССЫ ОТ СОТРУДНИКОВ РЕГИОНАЛЬНОГО МЧС

1 июня – чудесный, волшебный и долгожданный день для большинства детей. Начались лето и каникулы. Именно поэтому сотрудники орловского регионального МЧС совместно со студентами-добровольцами РОССОЮЗСПАСа, ОСВОД, ВДПО, волонтерами отряда «Лиза Алерт», членами клуба робототехники, спортивного клуба «Спарта», Орловской Глазной Клиники организовали праздник безопасности. Уже традиционно в этот день в гостеприимном Детском парке города Орла спасатели и пожарные пригласили всех на танцевальный флеш-моб и мастер-классы в рамках Всероссийской акции «Моё безопасное лето».



Хмурое утро не испугало школьников и их педагогов, в Детский парк пришли на акцию безопасности более 1500 детей, которые посещают пришкольные лагеря города Орла и просто орловцы. Открытие акции привлекло своим ярким и энергичным танцевальным флеш-мобом, в котором приняли участие не только организаторы, но и юные орловцы. Зажигательный танец не оставил равнодушными никого: взрослые танцевали вместе с детьми.

Самые активные участники акции на всех интерактивных площадках получали памятные сувениры, а главное – самые важные знания, которые в экстремальной ситуации помогут



спасти жизнь. Цель акции: обучение детей разного возраста основным правилам безопасного поведения в летний период: правила безопасности дома, в лесу, на дороге, около воды, при пожаре и многое другое.

Школьники встретились с профессиональными пожарными, спасателями, с добровольцами, инспекторами ГИМС и ГПН которые напомнили детям о главных правилах безопасности. Инспекторы ГИМС вместе со спасателями-водолазами и волонтерами ОСВОД рассказали о специальном оборудовании и провели конкурс «Спаси утопающего», самые активные детки покатались на катерах.

Инспектор ГПН Сергей Анисимов провел мастер-класс по пользованию огнетушителем. Пожарные СПСЧ и ПСЧ-2 провели конкурс «Надень боёвку».

Специальный автомобиль (МТКИОН) в течение всей акции транслировал видеоролики о правилах безопасности в летний период. Самые маленькие участники акции участвовали в конкурсе рисунка на асфальте «Мир без ЧС». «Как оказать первую помощь» – студен-

ты-добровольцы Всероссийского корпуса спасателей с помощью тренажера по обучению проведению реанимации человека, провели мастер-класс для школьников и их родителей по оказанию помощи пострада-

вшему. Члены общественной организации «Лиза Алерт» показали мастер-класс по правильному сбору в лес, поиску людей и сбору палатки. Ажиотаж и неподдельный интерес не угасал около спасателей-кинологов и их четверногих помощников.



ЮНЫЕ ОРЛОВЦЫ ПОКАЗАЛИ НАВЫКИ ДЕЙСТВИЙ В ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ СИТУАЦИЯХ

В Орловской области определились победители региональных соревнований «Школа безопасности» 2019 года.

Ежегодные соревнования в рамках Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности» проводятся в целях формирования и закрепления у подрастающего поколения созна-



тельного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, закрепления практических навыков и умений поведения в экстремальных ситуациях.

Региональный этап соревнований проводился с 1 по 7 июня во Мценском районе на базе детского оздоровительно-образовательного

центра «Юбилейный». Его организаторами выступили Главное управление МЧС России по Орловской области, департамент образования и молодежной политики области, Центр детского (юношеского) технического творчества, туризма и экскурсий.

В обеспечении соревнований принимали участие специалисты Главного управления МЧС России по Орловской области, поисково-спасательной службы ГКУ Орловской области «Отряд аварийно-спасательной и противопожарной службы», представители

Центра детского (юношеского) технического творчества, туризма и экскурсий.

В региональных соревнованиях приняли участие команды-победители муниципальных соревнований, которые проходили в апреле и мае, в двух возрастных группах: старшая – 15–16 лет, младшая – 13–14 лет.

Им предстояло выявить сильнейших в таких состязаниях, как полоса препятствий, комбинированные силовые упражнения, комбинированная пожарная эстафета, кросс, поисково-спасательные работы в техногенной и природной средах, спасение на акваториях.

Победителем соревнований в старшей группе стала команда города Ливны. В младшей группе победила команда Болховского района.



Поздравляем с юбилеем!

(июнь)

Потапову Ирину Ивановну

(июль)

Чулкову Светлану Ивановну
Ракитина Игоря Анатольевича

С днем рождения сотрудников ВДПО!

(июнь)

Нарышкину Светлану Викторовну
Агаеву Сабину Акифовну
Баранова Александра Александровича
Демина Виталия Евгеньевича

(июль)

Анорову Алину Валерьевну
Алимпиеву Наталью Александровну
Моисеева Андрея Владимировича

(август)

Расина Семена Зиновьевича
Гуляева Андрея Ивановича
Нелюбова Владимира Павловича
Рыбалко Галину Алексеевну

АКЦИЯ «СПАСАТЕЛЬНЫЙ КРУГ ВАЖНЫХ ЗНАНИЙ»

Детство – это самое счастливое время. Задача взрослых – предпринимать все усилия, чтобы оно было таким всегда, а дети защищены от всех невзгод и опасностей. Именно поэтому в преддверии купального сезона в детском саду № 79 города Орла сотрудники МЧС России и областной поисково-спасательной службы провели акцию «Спасательный круг важных знаний». Здесь нашлось место и веселым конкурсам, и полезным знаниям.

Обычная утренняя прогулка в детском саду стала своеобразным уроком безопасности. В гости к ребятам пришли их сверстники из соседнего детского сада № 62, а это значит, что время обязательно пройдет весело и с пользой: рисунки на асфальте, конкурсы, танцы. Однако они совершенно не ожидали, что к ним присоединятся и сотрудники орловского МЧС. Их главная цель – напомнить ребятам правила безопасного поведения летом. Сделать это именно сейчас необходимо потому, что у детей проводят больше свободного времени вне дома, и их могут поджидать самые разнообразные неприятности. Общение с сотрудниками «чрезвычайного ведомства» доставляет детям большое удовольствие и они, что называется из первых уст, узнают о том, как следует себя вести в той или иной экстремальной ситуации и что нужно делать, чтобы их не допустить.

Лето – самое подходящее время для активного отдыха, в том числе и на воде. Однако без соблюдения всех необходимых мер предосторожности, приятное времяпрепровождение у воды может обернуться различными происшествиями. Летом солнце, теплый воздух и



вода постоянно манят детей к водоемам. Устоять перед таким соблазном в жаркую погоду довольно сложно, и подчас большинство ребят не задумываются об опасностях, подстерегающих их в воде. Сперва детям напомнили, какие действия необходимо предпринимать и куда следует звонить, если они стали очевидцами происшествия на воде.

О том, как себя следует вести на воде и около водоемов, рассказали сотрудники поисково-спасательного отряда (водного). От начальника поисково-маневренной группы Александра Степных они узнали, что главная задача спасателей – оказание помощи пострадавшим на воде. Они напомнили, какие меры предосторожности следует помнить во время купания в открытых водоемах, что нужно избегать опасных игр и шалости в воде и всегда быть в пределах видимости взрослых. После этого спасатели показали свое снаряжение, необходимое для

проведения работ под водой: гидрокостюм, маска, рация, дыхательный аппарат на сжатом воздухе и другое снаряжение водолаза-спасателя не оставили равнодушным ни одного ребенка. Показ экипировки дополнялся

интересным рассказом о том, для чего все эти приспособления нужны в работе водолаза. Восхищению детей не было предела, когда они стали упражняться в надевании жилетов, дыхательных масок. Ребята узнали, для чего водолазу под водой нож, переговорное устройство, фонарь и прочее снаряжение.

Продолжился день безопасности веселой эстафетой с надеванием жилетов и конкурсом на меткое бросание.

В завершение прошел конкурс рисунка на асфальте «Мое безопасное детство», в котором дети в красочной форме представили основные аспекты безопасности – номера экстренных служб, работу пожарных и спасателей.

Урок безопасности подошел к концу. Напоследок ребята отвечали на вопросы о том, как следует себя вести, чтобы не случилось беды. Взрослым очень понравилось, что каждый ребенок старался дать ответ как можно более правильный и быстрее своих товарищей. А это значит, что занятие прошло не зря, и дети усвоили еще одну тему безопасного поведения летом.

УЧРЕДИТЕЛИ:

ВДПО Орловской области
Главное управление МЧС России по Орловской области

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

А.А. НОВИКОВ – начальник ГУ МЧС России по Орловской области
К.В. ЗВОЗНИКОВ – председатель Совета ВДПО Орловской области
Н.В. АКУЛОВА – начальник отделения информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Орловской области

АО «Типография «Труд».

302028, г. Орел, ул. Ленина, 1.
Заказ № 773. Тир. 500 экз., объем 1 печ. л.
Подписано в печать 14.06.2019 г.
Адрес редакции: г. Орел, ул. Пионерская, 5.
Тел. 44-97-63(64)